



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε



### Απών το ΓΕΩΤΕΕ στην ψήφιση των νομοσχεδίων στη βουλή

- Τρεις και πλέον μήνες μετά τις εκλογές της 11ης Δεκεμβρίου δεν έχει συγκροτηθεί σε σώμα το Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤΕΕ καταδικάζοντας το γεωτεχνικό χώρο να είναι έρμαιο στις αποφάσεις τρίτων και απαξιώνοντας με το τρόπο αυτό τους γεωτεχνικούς. Σε ένα κομβικό νομοσχέδιο για τον αγροδιατροφικό τομέα που συζητείται αυτές τις ημέρες στη Βουλή, το νομοσχέδιο που αφορά το ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ απέχει από τις συζητήσεις το [ΓΕΩΤΕΕ](#) λόγω μη συγκρότησης σε σώμα του κεντρικού του οργάνου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Κυριακίδου για τη χρήση αλεύρων από έντομα στα τρόφιμα: Υποχρεωτική η αναγραφή των συστατικών σε εμφανές σημείο στα τρόφιμα

- Η έγκριση κυκλοφορίας τροφίμων, που περιλαμβάνουν συστατικά από έντομα και ειδικότερα γρύλο, αλευροσκουλήκι και ακρίδα στην ΕΕ, «προκαλεί αναστάτωση στους καταναλωτές και εύλογη ανησυχία σε επιστημονικούς φορείς». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές 24 εκατ. ευρώ – Οι δικαιούχοι

Το ποσό των 24.014.665,53 ευρώ πλήρωσε ο [ΟΠΕΚΕΠΕ](#) από τις 9 έως τις 17 Μαρτίου 2023 σε 4.847 δικαιούχους [αγρότες](#) και κτηνοτρόφους. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Βουλή: Τι προβλέπει ο Κώδικας Μετανάστευσης για τους μετακλητούς εργάτες γης

Ρυθμίσεις για μετακλητούς πολίτες Τρίτων Χωρών που απασχολούνται στον πρωτογενή τομέα (εργάτες γης) περιλαμβάνονται στο νέο «Κώδικα Μετανάστευσης», που κατατέθηκε στη Βουλή από το υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΣΕΚ: Εκτός των αυτόχθονων φυλών τα πρόβατα και η αίγα της Κρήτης

Την ένταξη των τοπικών προβάτων και της αίγας της Κρήτης στον κατάλογο και στα προγράμματα διατήρησης και γενετικής βελτίωσης των αυτόχθονων φυλών, ζητά ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μόνο εγγεγραμμένοι στο Αμπελουργικό Μητρώο κάτοχοι μικρών εκμεταλλεύσεων μπορούν να παράξουν τσίπουρο

Οι κάτοχοι αμπελοτεμαχίων μικρής έκτασης, από 100 τμ. έως και 1 στρ. και ιδιαιτέρως εκείνοι που πρόκειται να οδηγήσουν τη παραγωγή τους προς απόσταξη τσίπουρου και δεν είναι ήδη καταχωρημένοι στο Αμπελουργικό Μητρώο, θα πρέπει έως τις 31/5/2023 να δηλώσουν τις εκτάσεις αμπέλου που καλλιεργούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΣΕΒ•ΓΑΠ

## Απόσυρση του νομοσχεδίου για τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ζητά ο ΣΕΒΓΑΠ

- Οι απόλυτες διαβεβαιώσεις του υπουργού ότι θα διαβουλευτεί με τον ΣΕΒΓΑΠ πριν την σύνταξή του, διαψευστήκαν στην πράξη. Να αποσυρθεί άμεσα το νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ ζητά ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Γαλακτοκομικών Προϊόντων (ΣΕΒΓΑΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΕΕ: Ξεκινούν αιτήσεις για τα ευρωπαϊκά βραβεία βιολογικής παραγωγής

Από τις 25 Μαρτίου 2023 έως τις 14 Μαΐου 2023 θα μπορούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά οι ενδιαφερόμενοι αιτήσεις για συμμετοχή στα ευρωπαϊκά βραβεία βιολογικής γεωργίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Τι αλλαγές προτείνει για τον ΕΛΓΑ ο Αθ. Πετρόπουλος, Γραμματέας Αγροτικού ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Τις θέσεις του ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής για τον τρόπο που θα πρέπει να λειτουργεί ο ΕΛΓΑ, αναφέρει σε συνέντευξη τύπου που έδωσε στον ΑγροΤύπο ο κ. Αθανάσιος Πετρόπουλος, Γραμματέας Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων του κόμματος. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## ΣΥΡΙΖΑ: Σχέδια Βελτίωσης για τους γνωστούς λόγους

- Δυστυχώς, ακόμη μία φορά οι «άριστοι» που σχεδίασαν τα νέα σχέδια βελτίωσης ζουν σε ένα δικό τους κόσμο αλλά και σε μία γυάλα. Ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ για τα Σχέδια Βελτίωσης: Διαβάζοντας και μελετώντας την προκήρυξη για τα πολύ αναμενόμενα νέα σχέδια βελτίωσης, αμέσως καταλάβαμε ότι επρόκειτο για μία ακόμη «πετυχημένη» κίνηση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αλλά και της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

---



## Αγροτικό πετρέλαιο πριν από τις κάλπες με αυξημένο κονδύλι και νέα λίστα κατανάλωσης για υπολογισμό ποσών

Ενισχύεται το σενάριο που θέλει την πληρωμή των 76 εκατ. ευρώ για το αγροτικό πετρέλαιο μέσα στην άνοιξη και πριν τις εκλογές, με την υπόθεση αυτή να διευκολύνεται σε περίπτωση που πράγματι οι δηλώσεις ΟΣΔΕ ξεκινήσουν εντός του Απριλίου, όπως ακούγεται το τελευταίο διάστημα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

---



## Πρώτα η επιλογή κατηγορίας, μετά η εκκαθάριση εισφορών για τους εργάτες γης

Τη δυνατότητα να επιλέξουν ελεύθερα την ασφαλιστική κατηγορία στην οποία επιθυμούν να καταταχθούν, προκειμένου να λάβουν υψηλότερες συνταξιοδοτικές παροχές, έχουν πλέον οι απασχολούμενοι αποκλειστικά ως εργάτες γης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Εντός δεκαπενθήμερου από την υποβολή της αίτησης η επιστροφή ΦΠΑ στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος

Ψηφιακή γίνεται η διαδικασία επιστροφής του ΦΠΑ στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος, με την αίτηση σε πολλές περιπτώσεις να είναι προσυμπληρωμένη, ενώ ταυτόχρονα διευρύνεται η χρονική περίοδος υποβολής του αιτήματος όσο από την άλλη περιορίζεται ο χρόνος πίστωσης του επιστρεπτέου ποσού. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

---



## Ελληνοποιήσεις και κόστος παραγωγής απασχολούν τους μελισσοκόμους της Λάρισας

- Μείζονος σημασίας θέμα, όπως το χαρακτήρισε ο κ. Σαρούδης, αποτελεί η ελληνοποίηση μελιού, που αποτελεί επίσης «διαχρονικό πρόβλημα». Το υψηλό κόστος παραγωγής αλλά και οι ελληνοποιήσεις ήταν τα δυο κύρια θέματα που συζητήθηκαν στη Γενική Συνέλευση του Μελισσοκομικού Συλλόγου Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Τροπολογία «πακέτο» για: «επαγγελματίες αγρότες», συγχωνεύσεις συνεταιρισμών, σχέδια βόσκησης, κ.ά.

Με τροπολογία που κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού -ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης», ρυθμίζονται διάφορα θέματα του εν λόγω Υπουργείου, όπως: γαίες υψηλής παραγωγικότητας, συγχώνευση και λύση Αγροτικών Συνεταιρισμών, αλιευτικών σκαφών, συμπλήρωση στο ορισμό του “επαγγελματία αγρότη”, διάθεση ακινήτων και διαχειριστικά σχέδια βόσκησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Λήγει σε 2 ημέρες η προθεσμία για ζωοτροφές αλλά ακόμη δεν μπορούν να καταθέσουν αίτηση

Οι νεοεισερχόμενοι κτηνοτρόφοι, ΕΑΕ του έτους 2021, δεν μπορούν να καταθέσουν αίτηση ένταξης στο Μέτρο 22 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία». Θυμίζουμε το Μέτρο 22 αφορά την ενίσχυση για ζωοτροφές και οι νεοεισερχόμενοι κτηνοτρόφοι - που βγήκαν εκτός από την προηγούμενη πληρωμή - εξαιρούνται της υποχρέωσης τεκμηρίωσης της παραγωγικής δραστηριότητας βάσει κύκλου εργασιών ίσου ή μεγαλύτερου των 2.000 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Γεωργαντάς στις Βρυξέλλες: Απαιτούνται μαζικές επενδύσεις και στήριξη του γεωργικού τομέα πέρα από τα κονδύλια της ΚΑΠ

- Το ελληνικό στρατηγικό σχέδιο της ΚΑΠ αποτελεί κύριο μέσο, μέσω μέτρων όπως η βιολογική γεωργία, η διατήρηση και η ανάπτυξη χαρακτηριστικών του τοπίου, η γεωργοδασοκομία και η μειωμένη χρήση φυτοφαρμάκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Λάρισα: Έλεγχοι για υπολείμματα φυτοφαρμάκων σε αγροτικά προϊόντα

Πρόγραμμα ελέγχου υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων σε 37 αγροτικά



προϊόντα φυτικής προέλευσης, για το έτος 2023 ξεκινά στην ΠΕ Λάρισας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



## Ετοιμάζεται πρόταση κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων γεωπονικών σχολών

Με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργο Γεωργαντά, να δεσμεύεται ότι στην σημερινή συζήτηση του στην Ολομέλεια, θα καταθέσει πρόταση για την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων 5ετών προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων Γεωπονίας, ολοκληρώθηκε χθες, Τρίτη 21 Μαρτίου, στην Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής και η δεύτερη επεξεργασία του νομοσχεδίου «Ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης του Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης».

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Μ. Χαρακόπουλος: Και με τη βούλα “φρένο” στις αναγκαστικές απαλλοτριώσεις για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών

«Θέλω να εκφράσω την ικανοποίησή μου για την κατάθεση της νομοτεχνικής βελτίωσης στο ενεργειακό νομοσχέδιο που συρρικνώνει δραματικά, από 20% σε μόλις 2%, το ποσοστό της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης των χωραφιών που συνορεύουν με επένδυση ΑΠΕ. Η εξέλιξη αυτή αποτελεί υλοποίηση της προσωπικής δέσμευσης του υπουργού κατά τη συνάντησή μας στις 7 Μαρτίου, όταν και του μετέφερα τις έντονες διαμαρτυρίες αγροτών, κυρίως της επαρχίας Φαρσάλων, μετά και την λεπτομερή ενημέρωση που είχα από τον εκπρόσωπο των θιγόμενων παραγωγών, κ. Δημήτρη Βουρλίτση».

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Θεσσαλοί κτηνοτρόφοι για ελέγχους στη φέτα: Φτάνει πια η κοροϊδία από το ΥΠΑΑΤ

Με ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία κτηνοτρόφων και κτηνοτροφικών συλλόγων Θεσσαλίας εκφράζει την έντονη ανησυχία της για το μέλλον της ΦΕΤΑΣ, μετά και από το τελευταίο κρούσμα «νοθείας» με εμπλεκόμενο για ακόμη μία φορά γνωστή εταιρεία. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αγροτεμάχια: Σημαντικές διακυμάνσεις στις τιμές των ενοικίων στην Ευρώπη - Η περίπτωση της Ελλάδας

Μετά την κρίση παρατηρήθηκε σημαντική μεταφορά ιδιοκτησίας αγροτικής γης από αγρότες σε μη αγρότες. Πρόκειται για ένα σημαντικό πρόβλημα που αυξάνει το κόστος παραγωγής και

δυσκολεύει το έργο των αγροτών για βιώσιμη εκμετάλλευση, εμποδίζοντας την εγκατάσταση νέων γεωργών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Φυτοπροστασία: «Εργαλειοθήκη» καλών πρακτικών από την Κομισιόν

Πρόσφατα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε την έναρξη λειτουργίας του Farmer's Toolkit, μιας διαδικτυακής «εργαλειοθήκης» πρακτικών βιώσιμης φυτοπροστασίας για τους Ευρωπαίους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Νέα εγκύκλιος: Αναμόρφωση δασικού χάρτη κατ' επίκληση οικοδομικής αδειάς

Στην παροχή οδηγιών προς τις περιφερειακές δασικές υπηρεσίες για την αναμόρφωση του οικείου δασικού χάρτη, κατ' επίκληση οικοδομικής αδειάς, εκδοθείσας πριν από το ν. 4030/2011, προχώρησε το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

---



### Συμβούλιο Ιδιοκτησίας Δασών, Δασικών, Χορτολιβαδικών και Βραχωδών Εκτάσεων στη Κρήτη

Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δασών, Κ. Αραβώση, συγκροτείται Συμβούλιο Ιδιοκτησίας Δασών, Δασικών, Χορτολιβαδικών και Βραχωδών Εκτάσεων (ΣΙΔΧΒΕ) με έδρα το Ηράκλειο Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

---

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Γ. Γεωργαντάς στο Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας & Αλιείας: Στήριξη στους αλιείς για την επίτευξη βιωσιμότητας και ανθεκτικότητας του κλάδου

«Να ληφθούν κοινά αποδεκτές λύσεις για γεωργούς και καταναλωτές απέναντι στις πληθωριστικές πιέσεις» δήλωσε μεταξύ άλλων ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

---